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Administration communale – Service Accueil Temps Libres

        Coordinatrice ATL : Mme Mélot Joëlle

                              082/61.03.33      joelle.melot@yvoir.be
Responsable : Mme Bador Christine 082/21.49.20 - 0477/13.44.88
Rue de l’Hôtel de Ville 1 – 5530  YVOIR

Le projet pédagogique tient compte des objectifs du décret relatif aux centres de vacances du 17 mai 1999 du Gouvernement de la Communauté française.
Les plaines de vacances accueillent les enfants de 3 à 12 ans. 

La plaine est un lieu d’accueil, de détente, de rencontre, de défoulement…

Chaque plaine est organisée dans une infrastructure adaptée aux enfants selon les normes de l’ONE.   Le bâtiment doit disposer de plusieurs locaux intérieurs suffisamment spacieux que pour accueillir les différents groupes d’âge.

Nos plaines veulent favoriser l’épanouissement, la découverte et le développement des enfants par

· des jeux sportifs et de la psychomotricité, 

· des activités d’éveil et créatrices : chants, contes, bricolage avec du matériel adéquat pour permettre aux enfants de développer leur imagination, leur sens de la créativité, inventer, fabriquer, s’exprimer,

· des activités extérieures (promenades et jeux dans les bois, les villages) pour permettre aux enfants de s’évader, de découvrir leur environnement proche et les curiosités locales,

· des moments de détente et de loisir : jouets, jeux de société, livres, dessin, activités libres pour permettre aux enfants de se détendre, décompresser, profiter d’un moment récréatif et choisir ce qu’ils aiment.

Un + pendant les vacances d’été de  juillet et août

· en fonction de la disponibilité de nos clubs sportifs locaux, une initiation sportive est proposée aux enfants de + de 6 ans, 

· une excursion est proposée 1 fois par site
Le personnel encadrant
Des réunions de préparations sont programmées pour permettre aux équipes d’apprendre à se connaître, d’échanger leurs idées, de créer une charte évolutive et organiser ensemble des activités qui relaient le projet pédagogique sur le terrain et veillent à l’épanouissement des enfants. 
La charte est un document qui doit de façon claire résumer les engagements en termes de qualité pris par toutes les personnes actives lors des plaines.

Cette charte permet de :

· développer un sentiment d’appartenance ;

· travailler dans un esprit de collaboration ;

· définir des règles communes à suivre tout au long de la semaine ;

· partager des valeurs ;

· diminuer les tensions, la violence et favoriser les apprentissages. 

Les animateurs créent cette charte avec les enfants pour apprendre à vivre ensemble.  Cette charte sera évolutive.  En effet, elle évoluera en fonction du comportement du groupe. Si un ennui/désagrément survient, une nouvelle norme est ajoutée aux règles de base définies. 
La charte est placée dans leur local à vue de tous. 

Le rôle du coordinateur consiste à aider les animateurs, veiller au 

bon déroulement de la plaine, contrôler leurs activités, et si 

      besoin leur donner un coup de main.   Chaque jour, après 16h00, le coordinateur rencontre chaque animateur pour évaluer sa journée dans son entièreté.  Le coordinateur remplit également une fiche d’évaluation en fin de semaine avec chaque animateur.


Le coordinateur doit informer la Coordinatrice ATL du déroulement de la plaine.        

      Le rôle de l’animateur consiste à animer le groupe d’enfant de par des jeux, des animations, du sport ….  Ils sont responsables de leur groupe et doivent régulièrement les compter. Si un enfant 
      commet une bêtise, l’animateur doit lui expliquer calmement pourquoi il ne faut pas faire telle ou telle chose en reprenant la charte évolutive.  Chaque animateur doit gérer son groupe.  Les animateurs encadrant les enfants en bas âge, les accompagnent aux toilettes régulièrement. L’animateur veille également à ce que les enfants se lavent les mains avant et après le repas.

Si l’animateur a un souci quelconque (problème relationnel avec un animateur, un enfant, un parent, un enfant qui n’a pas une nourriture correcte…), il doit immédiatement en parler à son coordinateur. 

L’accueil

L’équipe d’animation au complet est présente une demi-heure avant le début des activités pour accueillir chaque enfant et le parent qui l'accompagne. 
      Le 1er jour de la semaine, tous les animateurs sont présents à 7h30. Chacun pourra ainsi accueillir et se présenter aux enfants de son groupe. 

      Chaque  animateur doit préparer une affiche reprenant le thème de la semaine, le nom et  prénom des enfants de son groupe et coller sa photo.  Cette affiche sera mise à vue des parents le 1er jour. 

Cela favorise la mise en confiance ainsi que le contact et l’échange entre le parent et l’animateur. Les animateurs  porteront un t-shirt rouge avec le logo des plaines afin d’être visible par tous.

Le déroulement d’une journée 
7h30 – 8h30 : garderie

8h30 – 9h00 : accueil

+/- 9h00 – 9h20 : rassemblement des enfants et animateurs (chants scouts)

+/- 9h20 à 10h20 : activités

+/- 10h20 à 10h35 : collation
+/- 10h35 à 12h00 : activité

+/- 12h00 à 13h00 : repas tartines (les animateurs mangent à la même table que les enfants en veillant à ce que le repas soit un moment calme et convivial) puis temps libres

Les tous petits

*+/- 13h à 15h : histoire racontée puis sieste 

*+/- 15h à 15h20 : collation 

*+/- 15h20 à 15h50 : activités 
*+/- 15h50 : rangement du matériel et évaluation de la journée par les enfants et l’animateur

Les plus grands

+/- 13h00 à 15h50 : activités

+/- 15h50 : fin des activités, rangement du matériel et évaluation de la journée par les enfants et l’animateur
+/- 16h00 : collations et départs

16h30 à 17h30 : garderie  
Chaque parent est tenu de conduire et/ou récupérer son/ses enfant(s) dans le local où se tient l'accueil.
Les types d’activités

Les programmes d’activités sont adaptés aux spécificités et aux demandes des enfants. Ils visent à apprendre aux enfants à mieux se connaître et communiquer entre eux, à vivre en groupe harmonieusement, mais aussi à prendre confiance en eux et à développer leur autonomie.  Nous proposons en fonction des thèmes choisis : des chants, des activités extérieures, des jeux sportifs, des activités manuelles, des histoires.

Un jour par semaine, les enfants choisissent les activités soumises par l’animateur.  L’animateur propose uniquement ce jour là des activités hors du thème de la semaine.  Les enfants, en concertation, choisissent donc le programme de leur journée.
Le matériel

Les animateurs disposent de matériel sportif.  Du matériel de bricolage et une manne de déguisement, accessoires… sont également mis à leur disposition.

Les animateurs et les enfants doivent respecter tout le matériel.

Ce matériel sera contrôler chaque fin de journée par le coordinateur.

Les infrastructures

Afin de rendre les plaines accessibles à tout le monde, nous les répartissons entre plusieurs villages de l'entité. Les sites retenus sont ceux qui offrent la plus grande polyvalence (proximité d’espaces verts, plaine de jeux, vaste espace extérieur sécurisé, etc.) tout en disposant de plusieurs locaux intérieurs suffisamment spacieux que pour accueillir les différents groupes d’âge. 

Ces infrastructures possèdent des sanitaires (WC et lavabos), un coin « repas », un téléphone et une pharmacie. 

Les locaux sont remis en ordre par les animateurs et sont nettoyés chaque jour par un(e) technicien(ne) de surface.

Santé 
Plusieurs pharmacies sont prévues sur chaque lieu de plaine et emmenées lors des promenades. Lorsque l’animateur soigne un enfant, il doit noter sur un document les soins apportés. 
Aucun médicament ne sera administré à un enfant sans la prescription médicale.

En début de semaine, la chevelure des enfants est inspectée de manière discrète.  En cas de présence de poux,  l’animateur avertira les parents. 
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