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                 Administration communale – Service Accueil 

         Responsable des plaines : Mme Mélot Joëlle
                   082/61.03.10     joelle.melot@yvoir.be
Présidente du CPAS en charge des plaines : Mme Bador Christine    082/21.49.20 - 0477/13.44.88
Rue de l’Hôtel de Ville 1 – 5530  YVOIR

L’encadrement

Dans les centres de vacances agréés, les enfants sont encadrés par du personnel qualifié et des étudiants.  Nos équipes d'animation sont composées d’un coordinateur qualifié, d'animateurs brevetés et de jeunes étudiants en cours de formation pédagogique (instituteurs primaires ou maternels, éducateurs, ..) ou sur le point d'obtenir un brevet. 

Le taux d’encadrement obligatoire par l’ONE est respecté, à savoir un animateur par groupe de 8 enfants de moins de 6 ans et un par groupe de 12 enfants de plus de 6 ans. Des temps d’évaluation des animateurs sont également prévus en cours de semaine et en fin de plaine. 

L’équipe d’animation est tenue aux règles de déontologie.

Le repas 
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Les enfants doivent apporter leurs tartines, des boissons (gourde ou bouteille pour pouvoir les remplir régulièrement au robinet) en suffisance et une collation pour le matin. L’eau est la meilleure de toutes les boissons.
Attention, toutes boissons gazeuses, chips et sucettes sont
interdits.
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L’inscription et le paiement

Les inscriptions sont prises par téléphone auprès de Mme Mélot Joëlle au 082/61.03.10 ou par e-mail  joelle.melot@yvoir.be.  Ensuite, une fiche  santé est à compléter accompagnée de deux vignettes mutuelles.

Le service finances enverra une facture à acquitter dans les délais requis pour officialiser l’inscription.

En cas de non paiement dans les délais, l’inscription est annulée.

Si l’enfant est inscrit et qu’il n’a pas remis un certificat médical pour absence justifiée, le montant ne sera pas remboursé.
Si un enfant est porteur d’un handicap, le parent informe la responsable des plaines. Celle-ci analysera la situation avec vous et la coordinatrice de la plaine. 
Tarif 

-Le prix est de 40€/semaine pour le 1er et le 2ème enfant d’une même famille, 30€ à partir du 3èmeenfant d’une même famille.

Le coût financier ne peut être un frein à la participation d’un enfant à la plaine.

- Les parents qui éprouvent des difficultés pour le paiement de l’inscription de leur(s) enfant(s) peuvent s’adresser aux assistantes sociales du CPAS.  En effet, le Fédéral prévoit un fond socio-culturel pour venir en aide à ces personnes.

- Les mutuelles interviennent également.  Un formulaire doit être remis à l’organisateur des plaines en vue de le compléter, vous devez venir le reprendre à la salle omnisport.

Une attestation fiscale est délivrée dans le courant du mois de mai de l’année suivante.

Tout changement d’adresse doit être signalé directement au service compétent.

L’assurance

La commune a contracté une assurance auprès de la compagnie d’assurance Ethias pour tous les enfants fréquentant la plaine.

Reprenant la responsabilité civile et les accidents corporels. 

La sécurité

Les parents sont tenus d’amener/récupérer leur enfant dans le local d’accueil et de signaler son arrivée/départ à l’animateur.  

Les recommandations pratiques

Habillez vos enfants en fonction de la météo en optant pour

· des vêtements (étiquetés au nom de l’enfant) amples et souples

· des chaussures de marche (baskets) 

· un k-way



        


· une casquette et de la crème solaire 

· pour les petits : linge de rechange, langes et lingettes, doudou…

L'administration décline toute responsabilité en cas de perte ou de vol d’effets personnels tels que jeux, GSM, argent, etc.

Les objets et vêtements perdus seront rassemblés au bureau de l’Accueil auprès de Mme Joëlle Mélot  pendant 1 mois. Ensuite, ils seront donnés à une œuvre humanitaire.

Le droit à l’image

Les enfants peuvent être pris en photo durant les activités.  Ces photos peuvent être diffusées dans le journal, le site internet…

Votre autorisation sera sollicitée sur la fiche d’inscription.
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